

# 中心城区16个路口可随机调头

## 释放左转车辆压力,提高道路通行效率,缓解交通拥堵



本报记者 孙慧瑶 通讯员 杨丽 王敏

### 方便左转车辆更快进入待行区

记者在张店柳泉路、共青团西路北路口调查发现,在南北方向从柳泉路西侧左转调头去往茂业地下停车场的路段,除了南北直行通行的情况下不可以左转调头以外,剩下情况可在确保安全时进行车辆左转调头,5分钟内,通行了近30辆汽车。而记者按照以前的通行方式观察,在只有左转灯变绿色的情况下才可进行左转及调头,5分钟内,只通行5辆左转车辆及5辆左转调头车辆,并且在只有一条左转道的情况下,调头车辆占用了左转车道,严重阻碍了左转车辆,

造成道路拥堵。

“在随机调头标志设置之前,车辆调头时须根据路口调头信号灯调头,当调头信号灯、直行信号灯为红灯时,需要调头的车辆占用左转车道等候信号灯,影响左转车辆进入左转待行区,从而影响道路的通行效率。”张店交警大队杨警官介绍,自从接到市民对左转弯拥挤的情况的反映后,张店大队进行了调研,在有条件的道路,调头口可以离十字路口有相对较长距离的路段增设了“随机调头确保安全”标志牌。



机动车在张店中心城区柳泉路与共青团西路路口可在随机调头处调头。 本报记者 王鸿哲 摄

### 增设随机调头的16个路口

柳泉路	柳泉路与新村西路北路口12米
	柳泉路与新村西路南路口12米
	柳泉路与华光路东路口12米
	柳泉路与华光路西路口12米
	柳泉路与共青团西路南路口36米
世纪路	柳泉路与共青团西路北路口70米
	世纪路与华光路南路口26米
	世纪路与新村西路南路口40米
	世纪路与华光路东路口40米
	世纪路与和平路北路口50米
	世纪路与人民西路北路口60米
	世纪路与华光路北路口90米
金晶大道	世纪路与联通路南路口90米
	金晶大道与联通路南路口30米
新村路	金晶大道与华光路北路口50米
	新村西路与西四路路口50米

### 同方向直行放行时,车辆不可调头

“随机调头是指在安全道路情况下进行调头,如果所乘车辆在南北方向上,准备在调头口左转调头,但是南北方向为直行放行,此种情况下不可调头。”张店交警大队杨警官说,不看信号灯调头是在确保所在方向必须安全的情况下,如果所在方向直行放行,车辆密集,并且直行车速肯定相对较快,这种情况下,是不允许进行调头的。

南北车辆可随机调头,但前提必须是要确保自身车辆及反向车道车辆的行驶安全。另外,所有调头车辆要根据随机调头提示牌的箭头方向调头,不能逆向调头。在没有设置随机调头提示标志的路口仍要按照路口调头信号行驶。

据了解,针对车辆调头占用左转车道影响道路通行效率的实际情况,张店交警大队经过对部分路口多次调研,在柳泉路与新村西路路口、柳泉路与华光路路口、世纪路与华光路路口等16个路口设置了“随机调头确保安全”标志牌,设置了随机调头标志的16个路口车辆无需再按照调头信号灯行驶,但前提是要确保车辆的行驶安全。

#### 相关链接

更多合适路口将增设随机调头标

“需要调头车辆在确保安全的前提下可以调头,不再占用左转车道,在一个信号周期内可以放行更多的左转车辆,大大提高了路口的通行效率。”张店交警大队相关负责人表示,此次随机调头的设置,为的是更加方便市民出行,保证城市道路交通畅通。

但是如果驾驶员在调头处出现道路交通违法、违规行为,会根据相关法律法规进行处罚。并且张店交警大队提醒驾驶员,左转调头期间,注意避让从其他方向所转过来的直行车辆,以防发生交通事故。交警部门今后将继续对中心城区的路口进行调研,对有条件的路口设置随机调头标志,进一步缓解由于车辆调头引起的道路通行压力。

### 安全生产存问题 47家企业停产整顿

本报4月7日讯(记者 刘光斌 通讯员 冯萍) 近日,张店区深入开展安全生产大检查,对全区重点区域进行“全方位、广覆盖、地毯式”的隐患排查。

据了解,张店区此次本着“思想真重视、责任真明确、问题真整改、机制真健全、督导真细实、问责真严厉”的原则,下发有关紧急通知,建立完善安全生产检查调度会制度,各单位每天下午汇总检查情况并上报区政府。张店全区12个镇、街道按照属地管理的原则对辖区内的所有生产经营企事业单位和人员密集场所进行摸排检查。

截至目前,共检查企业1135家,排查隐患2118处,责令停产整顿47家。

### 出口日本食品4月起 强制标示营养成分

本报4月7日讯(记者 李超 通讯员 尹晓艳) 记者日前从淄博出入境检验检疫局获悉,日本从今年4月1日起,开始实施新食品标示法,对营养成分标示从自愿变为强制,要进行标示的营养成分为能量、蛋白质、脂肪、碳水化合物和钠,钠要求用食盐当量标示。新食品标示法实施之后,对于根据新制度进行标示设定过渡期,生鲜食品的过渡期为1年6个月,加工食品和添加剂的过渡期为5年,对新机能性食品标示制度未明确其实施日期。

据统计,2014年淄博地区共出口日本相关产品61批,货值267.7万美元,主要为食品添加剂、薯片类产品。为有效规避新规带来的风险,淄博检验检疫局提醒辖区相关输日食品企业应及时主动与日方客户沟通联系,了解日本新食品标示法的具体要求,并时刻关注法规动态;树立产品质量安全第一责任人意识,提升自身质量管理水平,确保食品包括标签标示持续符合日本相关法律法规。